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(Egyesülve A „SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉVEL")

A HAJDUVÁRMEGYEi, HAJDÚSZOBOSZLÓI KERÜLETI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak: 
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közoltetnek.

Nyilttéi soronként 30 «1U

Polgármester választás.
Szerdán fog eldőlni, hogy Hajdúszo­

boszló város polgármesteri széke a varos 
közönségének akaratából kit illet meg. 
Szerdán fog eldőlni, hogy kire marad örök­
ség gyanánt Szoboszló város ügyeinek ve- 
zetése és jövőjének irányítása.

Évek óta hangoztatjuk, hogy városunk 
mennyire háta mögött maradt a közel vi­
déki városoknak, sőt községeknek is. Han- 
Láttuk, hogy Szoboszló város kepv.se- 

lőtestülete hosszabb idő óta‘ me<inW® J 
dtfkoíatlanul elzárkózott a város feddése 
érdekében felszínre került üdvös ^vasia­
tok reformok elfogadásától. S ezzel kap 
csolatosan mégis a pótadók folytonos eme^ 
kedését kellett tapasztalnunk. A pota_ ok 
emelkedésével azonban nem áll aranyban 
a város külső fejlődése, sőt mondhatjuk, 
hogy a helyset évröl-évr? rosszabbpdott Lilén, nyíltan feltártuk több ízben azt 
a sajnálatos visszaesést a mely varosunk 
anyagi viszonyának komoly vizsgálatánál 
oly szembetűnő. Jól tudjuk, hogy G. Tóth 
János volt polgármesterünk e Uren mily 
eredményes munkásságot fejtett ki és hogy 
mily példás rendben hagyta a varos házi 
pénztárát, a hol a különböző városi alapok 
az utolsó fillérig betétként kezeltetnek.De 
bármjly lelkes, pnzetlep és el|őre tekintő 
volt is 6; bármennyire szivén viselte^ 
város szellemi, anyagi felvirágzását, ba 
mennyire igyekezett a város ,ava előmoz­
dítani : bármennyire megérdemelte vo 
minden városi képviselőnek a bizalmat, az 
átokként elharapózott bizatmatlansag 
csökönyös tagadás szellemét megtörni még 
6 sem volt képes. Ez a bizalmatlanság, ez
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a tagadás a város ügyeinek és jövőjének 
fejlődését évtizedekre visszavetette. G. Tóth 
János korai, hirtelen halálát mélyen fájlal­
tuk és őszintén megkönnyeztük a nemes 
szivü, önzetlen férfiút. De mit ér az, ha 
valakinek akkor ismerjük el érdemeit, mi­
kor már eltemettük? Mit ér az, ha sirat­
juk s mig élt és a város javára kért, ri- 
mánkodott tőlünk egyet-mást, nem adtunk, 
hanem ridegen elutasították.

Az volna az óhajunk, hogy a taga­
dásnak a bizalmatlanságnak ezt a gonosz 
szellemét, bárki legyen a polgármesterünk, 
ne vigyük át neki. Adjuk meg a polgár- 
mesternek azt a mi a város háztartásának 
és jövő fejlődésének biztosítására okvetle­
nül szükséges. Ha megadjuk, a városnak 
adjuk meg.

Egy másik óhajunk pedig hogy , a 
személyi tekintetek fé'.retételével a polgár- 
mester választásnál egyedül a város jól- 
ielfogott közigazgatási, szellemi, erkölcsi 
anyagi érdeke legyen a döntő. Egy sze­
rencsés választás eldönti a sikert; egy 
rossz választás halomra dönt minden re- 
ményt.

Ismeretes mindnyájunk előtt az az 
áldatlan állapot, mely a pusztaangyalházi 
tagosítás és legelő arányosítás ügyében 
polgárságunk rétegeit oly sajnálatra mél­
tóan felizgatta. Az uj polgármesterre e té­
ren is nehéz kötelességek várnak. Az o 
fellépésétől, egyéniségétől, határozottságá­
tól, törvénytiszteletétől sokat vártunk ^ en­
nek a nagyfontosságu ügynek az irányi 
1 * _ »—x 1 Ae% vioívpq mederbe terelésénél, t

higgadtságában és belátásában, hogy a 
választásnál megtalálja a jövő emberét, 
ki városunk közügyéit pártatlanul, kellő 
megfontoltsággal és szilárd kezekkel veze- 
tendi majd.

Haidumep a küzdőit Ellett.
— Javaslatok a közgyűléshez. —

tásánál és helyes mederbe terelésénél. A 
polgárok összesegének belbékéje sokat 
vár és követel a leendő polgármestertől

Bízunk városi képviselőtestületünk

Odafent az országházban hónapok 
óta folyik az ádáz harcz a kormány ellen. 
Bécsben kést szegeztek a nemzet mellé­
nek. A véderő javaslatok kierőszakolása 
által örökös szolgálatban, örökös lekötött­
ségben, örökös anyagi nyomorúságban akar­
ják hagyni a nemzetet. Követelik testét, 
vérét, lelkét. Követelik az utolsó fillérét a 
bécsi hatalom, a Habsbuigok családi czél- 
jai s egy nehány osztrák szédelgő órületes 
tervei részére. A terv keresztül hajszolá­
sát Héderváry és társai vállalták eh Csi­
nálják is erőnek erejével. Városok, megyék 
nyilatkoznak parancsszóra mellettök. A 
főispánok, alispánok, polgármesterek nyak­
ra főre dolgoznak a honmentés érdekében. 
Ezelőtt alig nehány évvel a hires 67-es 
urak legnagyobb része mélyen megvetette 
kiverte az országházból és a hatalombo 
Héderváryt és társait; ezelőtt alig néhány 
évvel pőrére vetkeztetve állott az^ ország 
színe előtt az alkotmány sértő geszti 
gróf, s most ime a politikai erkölcsok 
professoraiként szerepelnek. Ezelőtt még 
alig egy-két évvel a tekintetes, nemes, 
nemzetes vármegyék és városok bölcs ve­
zetői ott settenkedtek a koaliczios kormány 
nadrágzsebjei körül és szédületesen hodol-
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tak a hatalom birlalói előtt, most tüzet 
okádnak a nemzeti jogokért harczolók el­
len. A példabeszéd szerint mindig azok 
káromkodnak legjobban, a kiknek bajuk van; 
a kik valamit féltenek.

Hajduvármegye közönsége nem utá­
nozza a meghunnyászkodó törvényhatósá-1 
gokat, hanem bátran, önérzetesen oda áll 
a küzdők mellé. A honnan Bocskay, Rá- 
kóczy, Kossuth katonákat toborzottak a 
szabadság védelmére, onnan a nemzet 
megalázására senki sem nem vállalkoz­
ható.

De szóljanak a tények. Hajduvárme­
gye szept. 19-diki állandó választmányi 
ülésén Pákozdy főjegyző a következő hatá­
rozati javaslatot terjesztette elő:

„Törvényhatósági bizottságunk haza- 
fiúi aggodalommal eltelve nézi és látja, 
hogy a haladás munkája és az ország sorsa 
az ezek intézésére hivatott parlament mun­
kájának már évek óta tartó pangása és 
szünetelése miatt, milyen mérhetetlen er­
kölcsi és anyagi károsodást szenvednek; 
jól tudja bizottságunk azonban azt is, hogy 
a nemzet jogainak kivívásáért és annak 
védelmére harczba áliani, az ősökhöz méltó­
nak maradni kívánó utódok elvitázhatatlan 
joga, sőt kötelessége, minden olyan eszkö­
zök igénybe vételével is, amelyek az adott 
viszonyok között rendelkezésére állanak és 
a czél megvalósítására alkalmasak.

Napjainkban a függetlenségi és 48-as 
pártok parlamenti küzdelme a jelenlegi kor­
mány által tárgyalásra bemutatott azon 
katonai javaslatok ellen irányul, amelyek 
a nemzettől vér és pénzbeli teherviselési 
képességét meghaladó áldozatokat köve­
telnek a nélkül, hogy ezen óriási és el­
viselhetetlen terhekkel szemben a nem­
zet jogos vágyainak és kívánalmainak 
megfelelő kielégítése tekintetében intéz­
kedés, gondoskodás történnék.

Hogy az ezen javaslat törvényerőre 
emelkedése ellen a függetlenségi pártok 
által indított küzdelem jogos és a ma­
gyar nemzet vitális érdekeinek szolgála­
tában áll, azt elvitatni lehetetlen, hogy 
pedig a küzdelem czélja, mely utón és mó­
don érhető el, annak eszközei megválasz­
tására nézve a küzdő pártok részére irányí­
tást adni bizottságunk magát hivatott­
nak nem érzi, annyival is inkább, mert 
nem lehet kétsége az iránt, hogy a függet­
lenségi pártok az ország boldogulását, annak 
erősítését és vagyonosodását czél zó törek­
vések megvalósítására teljesen önzetlenül,

kizárólag az ország érdekeit tartva szem 
előtt, minden rendelkezésre álló törvényes, 
alkalmas és szükséges eszközöket felhasz­
nálva munkálkodnak.

Mindezekre tekintettel bizottsági köz­
gyűlésünk a küzdő pártok hazafias érzü­
letére bízza mindazon törvényes eszközök 
megválasztását, amelyek a nemzet érde­
keinek megóvására szükségesek és alkal­
masak.

Versecz, valamint Selmecz és Béta- 
bánya városok köriratai felett napirendre tér 
és irattárba tenni rendeli".

Az -állandó választmány az előterjesz­
tett határozati javaslathoz egyhangúlag 
hozzájárult.

A katonai tulkövetelések ellen szóló 
verseczi átiratra Pákozdy Sándor főjegyző 
határozati javaslata a következő :

„Törvényhatósági bizottságunk a kor­
mány által az országgyűlés képviselőházá­
hoz benyújtott és most tárgyalás alatt álló 
katonai javaslatokkal szemben felfogásá­
nak és álláspontjának félre nem érthető 
kifejezést adván, másfelől pedig, mert úgy 
találja, hogy Versecz város közönsége ezen 
a katonai tulkövetelések ellen tiltakozó fel­
iratával szemben az előbb hivatkozott ha­
tározatunkkal elintézett azon köriratával, 
a melyben az ezen javaslatok törvény­
erőre emelésének megakadályozását ezélzó 
parlamenti küzdelmet elitéli, a következet­
lenség talajára lépett és igy önmagával 
ellentétbe jut: az átirat felett napirendre 
tér és azt irrattárba helyezni rendeli.“

Az állandó választmány ezt a hatá­
rozati javaslatot is egyhangúlag elfogadta.

Következett Versecz harmadik körirata 
az általános, titkos választójog törvénybe 
iktatásáról. Pákozdy Sándor főjegyző ha­
tározati javaslatában rám p tat arra, hogy 
Hajduvármegye már régebben is többször 
felirt ilyen irányban a képviselőházhoz és 
újra is felír, ha szükségét látja, miért az 
erre vonatkozó, verseczi átiratot egyszerűen 
irattárba helyezni rendeli.

A tanítók érdekében.
Minden országnak olyan a külső 

képe, a milyen a kultúrája. A kultúra ereje 
teszi a népet elégedetté, művelté, szabaddá, 
függetlenné, gazdaggá. A kultúra munká­
sait a müveit világon mindenütt megbecsü­
lik, csak nálunk nem. A magyar néptaní­
tók tízezrei kocsis fizetésen nyomorognak.

Ez arra indította Lengyel Imre kir. táblai 
bírót, hogy Hajdumegye közönségéhez a 
következő indítványt nyújtsa be:

Tisztelt Vármegye !
Hajduvármegyei bizottsági tagtársaim 

jól ismerik Zichy miniszter ama törvényte­
len rendeletéit, melyek országszerte mély 
felháborodást és lázongást okoztak.

Felfüggesztette a tanítók szabad egye­
sületét, mert a tanítóságot és e szeren­
csétlen országot a klerikálizmustól akarta 
megszabadítani.

Majd a „Tanítóegyesületek Országos 
Szövetsé“-gét tanfelügyelője utján megfe­
nyegette; a progresziv tanítót eltiltani akarja 
az újságírástól, mert nem tűrheti, hogy a 
„Tanító" czimü lap önállóan merészelje 
tárgyalni például az állami népoktatás be­
hozatalát, hogy bátrak követelni, hogy a 
tanító hasonló képzettségű állami tisztvi­
selővel hason'ó elbánásban részesüljön. 
Szóval a kegyes miniszter nem tűr, meg­
tilt, felfüggeszt, nyugdíjaz, elmozdít.

A klerikális konzervatív, aki ideá­
lis liberálisnak nevezi magát, nem akarja 
még a radikális, progresziv hangokat sem.

Kaligula a lovát konzulnak nevezte 
ki, de prétornak nem. Ezt még a nagy 
zsarnok sem merte megcselekedni; Zichy 
azonban e gyáva polgárság közt még 
ettől sem riadna vissza.

Pedig hiába! Nem lesz mindig Mária 
Regnorum ez az ország, hanem lesz mii.t 
volt már, Magyarország is!

Hányán meg hányán kiálltozták már 
oda neki a hatalmas népgyüléseken:

„A közszabadság nem grófi lakáj ; 
a közszabadság milliók kincse és a tanító 
a nép igazi önérzetes munkása.“ Tisztelt 
vármegyém ! Mi egyhangú határozattal már 
régen felirtunk az állami népoktatás beho­
zataláért; nagy többséggé) követeltük a 
szekularizaciió keresztülvitelét, az általános, 
egyenlő titkos, községenként való szava­
zási jogot, tehát most sem hallgathatunk.

Budapesten az „Épitőmunkások Ott­
honában“ a tanítóság, helyesebben a köz­
szabadság, tehát minden polgár érdekében, 
Justh Gyula részvételével megtartott, nagy­
szabású, lelkes népgyüiésen, egyhangúlag 
hozott határozatot magamévá téve : önálló 
indítványomat előterjesztem ilyenképen :

1. Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottsága megállapítja, hogy a magyar nép­
tanítók anyagi helyzete, kulturemberekhez 
és különösen a magyar népkultura alap­
vető munkásaihoz nem méltó, a legszűkebb

divatáruházában megérkeztek a hazai és külföldi őszi
harisnya, kesztyű és csipke különlegességek.

DEBRECZEN, Piaez-uteza 85. Boyal kávéházzal szemben.
RECHMANN 
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Hatóságilag engedélyezett végkiárulás!
Mindennemű rajzolt, kezdett ké^z kézimunkák, férfi, 
női és gyermek harisnyák gyári áron árusittatnak 

kézimunka üzletében Debreezen, Piacz-u. ÍZ. Harisnya fejelés. Fehér és színes hímzés vállalat. Ez év nov. 
lete a Csapó-utczai zálogház épületének piacz-utczai oldalára lesz áthelyezve.

Füstös Dezső
1-én üz-

megélhetésre is elégtelen és a modern 
Magyarország egyik szégyenpontja.

2. Ennélfogva követeli, hogy a népta­
nítók fizetése egységesen rendeztessék, 
még pedig oly módon, hogy a néptanítók 
legalább annyi fizetést kapjanak, mint a 
hasonló iskolázottságu állami tisztviselők 
vagyis egyenlő arányban besoroztassanak 
a megfelelő fizetési osztályba.

3 Megállapítja továbbá Hajduvárme- 
gye, hogy a vallás- és közoktatási minisz­
ternek azt a rendeletét, amelylyel egy tani 
tót eltiltott a tanitószövetség lapjának 
szerkesztésétől, valamint azt a rendeletét 
is, melylyel a tanitószövetséget felfüggesz­
téssel fenyegette meg arra az esetre, ha 
a közgyűlésen a miniszternek nem tetsző 
határozatot hozna : a legelemibb polgári 
jogok súlyos megsértésének, a jogos taní­
tói törekvések durva elnyomásának tartja.

4 Ennélfogva a miniszter jogtipró el­
járását vármegyénk is megbélyegzi és ez 
ellen a legerélyesebben tiltakozik.

5. Ilyen értelemben felír az országgyű­
lés képviselőházához és hasonló felirat in­
tézése iránt keresse meg az összes vár­
megyei és városi törvényhatóságokat.

Hajdúszoboszló, 1911. szeptember 3.
Lengyel Imre,

A vármegyei állandó választmány a 
3 és 4 pont kivételével az indítványt egy­
hangúlag elfogadásra ajánlja a megye 
gyűlésnek.

HÍREK.

— Kovács Gyula alispán szerdán 
délelőtt hivatalos ügyekben Szoboszlón
időzött.

- A ref. templomban ma délelőtt 
Bernjén Ferencz lelkész prédikál.

— A polgármester választás. Haj­
dúszoboszló r. t. város képviselőtestülete a 
városháza nagytermében 1911. évi szeptem­
ber hó 27-én szerdán d. e. % 10 órakor 
Kovács Gyula alispán elnöklete alatt idő­
közi tisztújító közgyűlést tart. Tárgy: Az 
elhalálozás folytán megüresedett polgármes­
teri és ennek betöltése folytán esetleg meg­
üresedő egyébb állásoknak választás utján 
betöltése.

— A református lelkészek orszá­
gos egyesülete szept. 19 és 20. napjain 
tartotta évi rendes közgyűlését dr. Balta­
zár Dezső püspök elnöklete alatt. Az egye­
sület közgyűlésén Bélteky Lajos és Bern­

jén Ferencz szoboszlói lelkészek is részt 
vettek. A közgyűlés dr. Baltazár Dezsí 
püspököt elnökké, dr. Kovács Istvánt ügy­
vezető titkárrá választotta.

— Az árvaszéki ülnöki állásra ifjú 
Nagy Lajos kisjenői lakos, kitüntetéssel vizs­
gázott jegyző, ki a jogot szabályszerűen be­
végezte pályázati kérvényét az alispánhoz 
benyújtotta

— Szüretek. A hajduszoboszlói Csa­
torna és Vénkert szept. 25-én hétfőn, a 
Csepüskert szept. 30-án szombaton, a 
Bánomkert pedig október hó első hetében 
fog szüretelni. így döntöttek a választ­
mányok.

— A tengeri törés 8—10 nap alatt 
teljesen véget ér. A szoboszlói határ egyik 
fele tűrhető termést adott a tengeriből, a 
nagyobbik fele azonban a magot is a alig 
adta meg.

— Furfangos csalás. Soós János 
máv. fogalmazó pár hétig külföldön uta 
zott Többek között megfordult Párisban 
is, ahol több magyar honfitársával ismeret­
ségbe lépett. Ezek egyike kitudta tőle szü­
leinek a nevét és lakóhelyét Mikor Soós 
Párisból eltávozott, az ipse nyomban távi­
ratot küldött Soós János Szoboszlón lakó 
szüleihez, 200 koronát kérve fiók nevével 
és czimére Párisba, a Magyar egyletbe. 
Soós János csak hazajövetelkor jött rá a 
furfangos csalásra. Kérésére a vizsgálat 
megindult.

— Debreezen egyetemi város. Ha 
értesülésünknek hinni lehet, úgy Debrecen 
mégis megkapta az egyetemet. Elterjedt 
hírek szerint ugyanis pénteken Lukács 
László pénzügyminiszter egyik előkelő ál­
lású debreczeni úri ember előtt oda nyi­
latkozott, hogy Debreezen egyetemet ka­
pott. A legközelebbi miniszter tanács igy 
döntött. Méltó városra esett a kedvező 
döntés.

— A keddi megyegytilés iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul. E helyen is fel kéret­
nek a független megyebizottsági tagok, hogy 
lehetőleg teljes számmal jelenjenek meg Deb- 
reczenben a megyegyülésen, melynek nagy 
fontosságú tárgyai között ott szerepel a ver- 
seczi átirat s az alügyész választás is.

— A katona bál 300 ke róna tiszta­
jövedelmet hozott a városi szegény-alap 
javára.

— A kálvin szövetség melynek ez 
idő szerint 3000 tagja van s mely a pro­
testáns nevelésügyért és kultúráért oly sokat 
áldoz szept. 21-én tartotta évi rendes köz­
gyűlését Budapesten.

— A franczianyelv tanítását úgy­
szólván csaknem díjtalanul vállalta el az áll. 
polgári fiúiskolában Domide Antal tanár. 
A franczia kurzusra eddigelé 40 tunuló 
jelentkezett.

— Az uj évnegyed alkalmából fel­
hívjuk előfizetőinket előfizetési dijaik 
szives beküldésére. A kiadóhivatal.

— Tóth Mihály volt szoboszlói jelen­
leg püspökladányi rendőrbiztos, kit többen 
visszaélések miatt jelentettek fel s e miatt 
állását el kellett hagynia, minthogy a vádak 
nem bizonyultak valóknak, feljelentői ellen 
panasszal élt a kir. bíróságnál.

— A hajduszoboszlói, kábái, ladányi, 
nádudvari stb. 10 czimü és egy szövegű új­
ság úgy látszik végnapjait éli, mert a ma­
gyarországi nyoindatulajdonosok és nyomdá­
szokból álló országos árszabály-bizottság 
kimondta rá, hogy a közönség félre vezeté­
sére alakult. E tárgyban az országos közös 
bizottság következő határozatot hozta:

A debreczeni békéltető bizottság át­
teszi a L. nyomda ügyét több lapnak 
majdnem teljesen azonos szöveggel való 
megjelenését illetőleg. Elsősorban meg- 
állapittatott, hogy nevezett nyomda fiz 
különböző fejjel, úgyszólván teljesen 
hasonló szövegű hetilapokat ad ki. a 
bizottság ezen és hasonló vállalkozást 
úgy a nyomdaiparra, mint magára a 
közönségre nézve is határozottan káros­
nak és etikailag nagyon is kifogásolan- 
dónak tartja, mert a korrektnek látszó 
forma mögött a lényegben, különösen 
a hirdető felek megtévesztését jejenti 
és igy végeredményben úgy a munka­
adókra, mint a munkásokra egyaránt 
káros következményekkel járhat. Az ár­
szabálybizottság ezért hosszabb, beható 
tanácskozás után egyhangú határozat­
ként kimondja, hogy ezen vállalkozást 
az árszabály szellemével összeegyeztet- 
hetőnek nem tartja és igy ennek készí­
tése árszabályellenes.
— A hajduszoboszlói r. kath. 

egyház két tantermes díszes iskola épü­
letet emel a folyton szaporodó tankötele­
sek részére. A kiirott pályázat ma jár le. 
Az épület a jövő ősszel lesz átadva ren­
deltetésének. Az iskolaépítést Kalocsay 
Gusztáv r. kath. plébános elismert bűz- 
gósága tette lehetővé.

— „Nagy Debreezen“ czimmel uj 
napilap akar indulni Debreczenben január 
1-én. A laphoz 100,000 korona tőkét ke­
resnek az alapítók dr. Kardos Samu ügy­
véd és Letzter József fényképész.

— A ref. elemi iskolákban a taní­
tás megkezdését valószínűleg el kell pár 
nappal halasztani még október 2-ik napjá­
tól is, mivel a Bánom kertben a szüret éppen 
akkorra vau tervezve; a lelkészeknek és 
tanítóknak pedig nagy részt ott van a sző­
lőjük. A régi iskolában pedig 17 terem a 
jövő héten teljesen rendben lesz, most fo­
lyik a padok és bútorok festése ezekben. 
Az uj épület bevakolása is, ha igy halad­
nak 2 hét alatt teljesen belesz fejezve. Jobb 
lesz tehát a gyermekekre nézve, ha akkor 
jönnek fel a központba, ha a messzesgöd- 
rök, kőmives állványok, épülettörmelékek az

ä ...„I f. I 'Lft ajánlom dúsan felszerelt legtartósabb
wZUIOK TlyyGimöD© fiú és gyermek iskola ruháimat

és az érák nálam olcsóbbak, mint bárhol, kérem állításomról meggyőződéit szerezni.
« r __ a Debreezen legnagyobb és legolcsóbb 

VSÖrO Lrno férfiruha áruháza Piaez-utcza 41.
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nyakkendők, férfi fehérneműéit, zsekendök, 
harisnyái! és más szebbnél szebb férfi di­
vat ezikkek legnagyobb választékban

un divatüzletében Debreezen, Piac-u 50. Piacz és Szentanna-u. sarok.
Megyei telefonszám 749.

Kalapok Frank Testvérek
udvarról teljesen eltisztulnak. Október vé­
gére az uj épület is át adatik addig az 
alsó osztályokban felváltva tanítanak.

— Hol van gazdáink üzleti szel­
leme ? Általános a panasz, hogy rosszul

mékből is costümök 2 nap alatt készül 20 
koronáért. Saját érdekében áll mindenkinek 
ezen üzletet felkeresni, mivel itt a legna­
gyobb választékot találjuk és legolcsób­
ban vásárolhatunk — erről a czég tulaj­

mennek az üzletek, nehéz az élet. Vannak doncsa Rózsa Lajos elég garancziát nyújt 
azonban nagyszerű vállalatok is mint pl. I Most csak a „Bika“ szállodává! szemben
a földdmivelési minisztérium támogatásával 
2 év előtt alakult „Magtermelési részvény- 
társaság“. Mint halljuk e vállalat nem ke-

— Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos szept. 29-én egész nap 
és szept. 30-án délelőtti 11 óráig tartja 
meg ismét rendelő óráit Debreczenben

vesebb, mint 300—500 % nyereségre dől- Darabos-utcza 55 házszám alatt, ahol kü- 
gozik, amennyiben a külömböző magokat lönösen a gyomor és tüdőbajosok szokták
gazdáinkkal termelteti, — kikkel potom 
áron csinálja a kötéseit és a részvénytár­
saság azonnal tovább adja 3 4 sőt ötszö­
rös áron külföldi kereskedőknek. Például 
1 q spenótot 26 koronáért termeltetnek 
és eladják 80 koronáért, a kerti borsókat 
szintén 26 koronáért termeltetik és eladják

felkeresni, a sikeres gyógyításairól széles 
körben ismert hírneves orvost és ember­
barátot.

A modern orvostudomány a termé­
szetes gyógyvizek használatát, különösen 
a maga nemében legkiválóbb Ferencz 
József-keserüvizet ajánlja. A költséges és 

100- -150 koronáért métermázsáját. Saláta : körülményes utazás fürdőhelyekre könnyen
, . . 1 elkerülhető, ha saját otthonunkban a keile-magokat 60 koronáért termeltetnek es el-. mes hatás’ )>FerJencz józsef -keserüvizet

adják 160 koronáért stb. stb. Hogyan ré­
szesülnek gazdáink ezen horibilis nye­
reségben ?

— Hírek az anyakönyvből. A hét 
halottjai: Szabó Gyula ref. 16 éves, Kiss 
Imre ref. 3 hónapos, Györfi Árpád ref. 3 
hónapos, özv. Farkas Jánosné ref. 80 éves, 
özv. Lukács Mihályné ref. 74 éves, Kígyós 
Etelka ref. 22 hónapos, Szénási András ref. 
51 éves, Juhos Mária r. kath. 4 éves, Balogh 
Lajos ref. 33 éves, Kátai Juliánná ref. 2 hó­
napos, Magyar István ref. 8 hónapos, Kom- 
lósi Margit ref. 27 napos, Szűcs József ref. 
11 hónapos, Agárdi Sámuel ref, 67 éves, 
Csendó Lidia ref. 2 éves. Született 7 fiú és 
4 leány összesen: 11.

Házasulandók:
Farkas József — Csáki Juliánná
Molnár József — Zubó Eszter
Molnár Károly Zsigmond Balogh Margit 
Kígyós Lajos — Boldizsár Juliánná

— Debreczen legnagyobb női fel­
öltő és kalap áruházának üzleti for­
galma annyira emelkedett, hogy a régi 
helyisége szűknek bizonyult — igy az igé­
nyeknek megfelelő világváros mintájára az 
újonnan épült Alföldi Takarékpénztár épü­
letébe helyezte át áruházát — ahol min­
den szakmának külön osztálya van, u. m.: 
Női és leányfelöltő osztály, — Női kalap 
osztály mühelylyel, ahol átalakítások azon­
nal eszközöltetnek, — Szőrme és Bunda 
osztály. Mérték osztály, ahol idegen

rendszeresen használjuk. Leginkább elhí­
zott egyéneknek ajánlatos 3—4 héten át 
naponkint félpohárral L.Imelegitve inni.

E kitűnő természetes hashajtóról Dr. 
Bamberger Henrik bécsi egyetemi tanár a 
következő elismerő szavakkal nyilatkozott: 
„A Ferencz József források vize a keserű- 
vizek között a legerősebbek egyikének bi 
zonyult, melynek még hosszabb használat­
nál sincs semmiféle káros hatása." A Fe­
rencz József vizet tehát gyengébb szerve 
zetü egyének is bizalommal használhatják.

Bevásárlásnál úgy a füszerüzletekben 
mint a gyógytárakban kérjen határozottan 
valódi „Ferencz József“ keserüvizet, ne­
hogy valamely gyengébb forrás vizét kapja !

— 56 fillérbe kerül egy pár férfi vagy 
női harisnya fejelése pamuttal együtt, Be-
náts E. harjsnyagyárában Debreczen. Kér- angol gyapjú szöveteket, öltöny, felöltő, 
jen árjegyzékét. ■

előfizetésre szóló előjegyzéseket Török Mi­
hály és Tornyai Sándor lapkihordók, Plón 
Gyula nyomdász vagy a „Független Hajdú­
ság“ szerkesztősége és kiadóhivatala (Kos­
suth kör, I. tized 307 h. sz.) fogadnak el. 
Felmerülő panaszok vagy kívánalmak a lap­
szerkesztőségéhez intézendők.

— Goldstein Karolina, első debre- 
czeni orvosilag elismert mellfüző műterme, 
a megyeházzal szemben levő Miklós utcza 
5. szám alá lett áthelyezve.

— Kalapok, házilag készült férfi in­
gek, elegáns nyakkendők, legolcsóbban s 
legnagyobb választékban Lengyel Samu­
nál Debreczen Piacz u. 43. (Megyei tele­
fon 855 szám) szerezhetők be.

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság 5 %-os ka­
matra betéteket fogad el. A kamat a betét 
napjától a kivét napjáig számittatik. — Köl­
csönöket folyósítunk a felekre nézve a leg­
előnyösebb feltételek mellett. — A csép- 
lési és szállítási idényre kölcsön zsákok 
kaphatók méltányos heti díjért.

Az igazgatóság.

Értesítés.
A nagyérdemű közönség szives tu­

domására hozom, hogy

az őszi és téli dúsan leiszereit
minta gyűjtemény megérkezett, melyet is 
az igen tisztelt úri közönség rendelkezé­
sére bocsájtok. Tartalmazza a legfinomabb

— Eladó egy teljesen jó 1000—1200 
literes bor taposó bükkfa kád II. tized 175 
szám alatt. (Szívós Béla féle ház.

— Köztudomású, hogy köhögés, re­
kedtség, és elnyáikásodásnál legbiztosab­
ban hatnak a világhírű Egger-féle mell­
pasztillák, melyek a gyomrot nem rontják 
és kitűnő izüek. Kaphatók minden gyógy­
szertárban és drogériában. Doboza 1 K és 
2 korona. — Próbadoboz 50 fill. — Főrak­
tár : Nádor gyógyszertár Budapest, VI., 
Váczi-körut 17.

— Előfizetők figyelmébe ! Helyi elő­
kel- I fizetőink szives tudomására hozzuk, hogy

átmeneti kabát és téli kabát mintákat 
dús választékban. Fekete szalon öltönyök 
már 50 koronától megrendelhetők. Kérem 
az igen tisztelt úri közönség becses 
pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Bállá Ferencz
férfi szabó 

Hajdúszoboszló.
A töltésen a járásbírósághoz 6-dik ház

Telefon 727. Telefon 727.

Puch.Helical, Premier, Meteor
Világhírű kerékpárok egyedüli raktára, Gramofon, Eufon Pahefok 
beszélőgépek dús választékban. Legújabb rendszerű varrógépek. 
Mindezek alkatrészei és Mnlnán Toctnénob műszerészek 
javítása jutányos árban IIKUIIIUI Itioltftirtili Debreczen. 

Egyháztér 3. szám alatt. Nagytemplomnál.
Allanódó lemez újdonságok. Villanyosén^ berendezés, javítás, jókarban tartása

Poci ne hdiiiiÍIdn iitMitlt mindennemű ruhákat, kifogástalanul s legszebben
■Ml «« Vcyifllcy lÍMlll Koncz József Debrecen,
Alapittatott 1903 évben. Fióküzletek Batthyány-u. 2.. Bán. 3. Arany János-u. 10. Telefon sz. 701
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lakás.
A könyvnyomda helyiségben lévő la­

kás, mely áll 1 szoba, konyha, kamarából 
haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni PlÓli Gyula tulaj­
donossal.

Tiszta agyagbői készült szép és jó

cserép, fali tégla
és ligszebb

nyersfalazati
tégla csak a

karczagi agyagiparnál
Karczagon szerezhető be, 

ahol egyes vagonrahományok is meg­
rendelhetők.

Üigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz.
Szűcs Béla nő divat 

üzlf'tér megvettem.
Az árukat meglepő olcsó árban árusítom. 
140 cm. honespön kosztümre mtr. 98 kr. 
Blouse kelme, minden szin mtr. 12 kr. 
Zsinór barchet blous pongyolára mtr. 17 kr. 
Kretonok, uj minták 17 kr.
Valentinen csipkék mtr. most csak 10 kr. 
Egész finom tafft selyem mtr.
Mintás tatft selyem blousra mtr.
Loussiene selyem mtr.
Csipke kelme mélere

Bar ehetek, szövetek 
tűmre, még sehr, nem léte­

zett választókban.
1 vég vászon 23 m. csak frt. 3 98. Csipkék, 
bélések, díszek, tülök hímzések, aplicatiók 
congrék, himző selymek 1 mtring 1 kr, haris­
nyák, bársonyok, zefirek, valódi cérna vásznak.

Maradékok
minden czikkből potom áron.

Ifj. Molnár Lukács
DEBRECZEN, Kossuth és Batthány-u. sarok.

Színházzal szemben.

75 kr. 
85 kr. 
45 kr. 

* 24 kr.
kosz-

Japán ezipo eréme
a legjobb e világon.

Kérje minden üzletben T
Egyedüli készítője:

Neumann Nándor
VEGYÉSZETI GYÁR R. T.

DEBRECZEN.

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni 

a n. é. közönséget Hajdúszoboszlón, hogy 
I. tized 282. házszám alatt, Hódos Lajos 
ur házában, a posta cpületjmellett szobafestő 
és mázoló munkálatokat elvállalok a leg- 
jutányosabb áron. Minták a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig s a leg­
magasabb igényeknek megfelelőleg ponto­
san és gyorsan készíttetnek. A nagyérde­
mű közönség szives pártfogását kéri tisz­
telettel

Karácsonyi Imre
szobafestő és mázoló.

Szülők figyelmébe 1
Az iskola idényre megérkeztek a gyer­
mek ruhák minden nagyságban gyönyörű 
lázon, mosó barchet és szövet,- vászon és 
delain kelmékből,- valódi angol szabás, me- 
yek a legkényesebb Ízlésnek is megfelelnek., 
[.eányHa felöltők,- pu és leány fehérne- 
mtiek. Valódi angol és franczia újdonsá­
gok, női kosztüm kelmékben. Grenadinok 
barchettek, függönyök, szőnyegek, vász­
nak, schiffonok. Női pongyolák és blouzok. 
Kész angol aljak. Saját készítésű papla­
nok. Gyermek ruhák méret szerint 48 
óra alatt készíttetnek minden fazonban. 
Szolid szabott árak. Pontos kiszolgálás. 

Reichmann divatáru háza.
Debreczen Piaez-u. 85.

fl debreczeni és hajdumegyei összes
Iskolákban

az 1911—12. tanévre hivatalosan el­
fogadott

Tankönyvek, papír és Írószerek
{^előnyösebben beszerezhető^

Csátit]/ Perontól
Debreczen

papirhei
11 her. Piacz-u. 8. sz heresh- társulat palotájában,

Telefon g9Q. szám.

BSP

Telefon sz. Z9.

«SB»

Tóth Gyula
vaskereskedése Debreczenben,

Piacz-utcza 20. sz.
Legnagyobb raktár hazai ésBudweiszi gyártmányú

Porczellán kályhákban,
valamint Meidingi rendszerű és

folytonégő kályhákban.
Vasbutorok, gyermekágyak és kocsik, 
fürdőkádak, jégszekrények, fényezett 
fémáruk és konyhafelszerelések, tornyos 
és franezja, valamint porczellán burko- 

kolatu konyhák.
Szerszámok minden iparághoz, építési vasalások, 

vasgerendák stb
Árlap 1000-néi több ábiával ingyen és bérmentve.

Fegyverek és vadászati felszerelési 
czikkek különlegességi raktára.
Külön képes árlap ingyen és bérmentve.

„Upsus“
borsaitok

a legerősebb fel­
ső nyomású acél 
gerenda rend­

szerben 3 erőát­
tétellel;

tömlők, fejtőcsa­
pok és pincze- 

felszerelések.

ÓH JAJ! Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors ős biztos hatásúak

Eager mellpasztillái
ÉLJEN?

T..........f
Az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.

Doboza 1 és Z korona. Próbadoboz fillér.
Fő- és szétküldést raktár

Megfojt ez az átko- Nádor*4 fT Yfkr VS/Pl*tár EggCr mellpasztillája csafc- 
I zott köhögés! j«ildUUl J u£x> Z.UI hamar meggyógyított 1

Budapest, VI. Váczi-utcza 17.
Kapható Hajdúszoboszlón Nagy Béla és Barbócz Zsigmond. Kábán Boross Illés gyógy­

szertáraiban.

—r-
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a * I

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan
leiszerelt raktárunkat, a legjutányosab 

szabott árakban
Színes brocat-selymek a legolcsóbb­

tól a legfinomabb minőségig.
100—110 cm. széles fekete, virágos |p 

és sima selymek a legfinomabb gg 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és 
berlini kendők.

színes kasmír- és selyem-paplanok 
hímzett egyneműek.

Kész fehérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó, 
mosó velezek és flanelek. í™~

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk. | eraa
Hajtásos és hímzett elejű férfi ingek |
Szőrme boák és gallérok. j^i
Ágyteritók és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Kózsa-tér Tisza-palota 
Üzletünk 1840-ben alapi ttatott.

qipqpq qpq*pq/XM/SiVWX«/
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„ÜTLBS“ élet, katonai, hozomány
és járadék biztosító intézet

Hajdumigyei vezérhepsiselősége Debrecen, Szt.-flnna-u. ZZ.
Az intézet korszerű módosításai: a bizsitási határidő lejárata előtt be­

állott keresetképtelenség esetén, az évi biztosítási dijakat nem kell to­
vább fizetni, a biztosított fél a biztosítás lejártakor, vagy halál esetén a 
teljes biztosított összeget megkapja.
. Gyermekek biztosítására 20 évre g(nyereményrészesadéssel) 1000 
koronára csak 643 korona 50 fillért kell befizetnie.

Üzletszerzőit és képviselői! a megye minden részében felvétetnek.

mr;ML JL xft ŐML. ŐL őLáLá.

s

Telefon 632. Alapittatott 1893 évben. Telefon 632.
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Leszámítoló és Pénzváltó Bank
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utcza 15. szám.
Bika szálloda mellett.

Kölcsönöket adunk váltókra, kötelezvé­
nyekre ésvfolyó számlára a legelőnyösebb 
kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket betét-köny­
vecskére és csechszámlára. 

Jelzálog-kölcsönőket ad földbirtokokra és
házakra.

óvadékkölcsönöket ad vállalkozóknak és 
__ bérlőknek.
elfogadunk tőzsdei megbizásokat érték -

papírok vételére és aladására. 
Kölcsönöket nyújtunk tőzsdén jegyzett

értékpapírokra, valamint vidéki pénzintéze­
tek részvényeire.

Leszámítolunk tárcza-váltókat az intézet 
kebelében alakult hitelrészes csoportban. 

Érczpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása.

Felvilágosítással készséggel szolgál 
Az igazgatóság. 

Dr. Leitner Adolf, 
orvos, Debreczen, elnök.

Sipos Ferencz, Dr. Weisz Bernét, 
ügyvezető-igazgató. ügyvéd, alelnök. 
Bárány Mór, papi Veres Dániel 
földbirtokos. földbirtokos.

Bleyer Adolf, Rózenberg Adolf, 
földbirtokos. szállodás.

Engel Bencze, Kupferstein Jakab, 
fa- és terménykeresk. földbirtokos.

Mandel Zsigmond, Leitner Dezső 
bankiroda- tulajdonos. földbirtokos.
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Halmágyi Sámuel
női és leány felöltők megnagyobbított áruházába.

Debreczen. Piacz-u. a főpostával szemben.

Megérkeztek
az őszi és téli idény újdonságai.

Női felöltök, costümök, pongyolák, blousok, 
aljak és alsószoknyákban.

Eredeti párisi és berleni modellek a tavaszi 
idényről fél árban.

Olcsó áralt. Külön mértíhosztály.

JLL y
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Hordát, hódat,
kívánság szerinti méretben, elsőrendű és erős 
gyártmányban bérmentve szállít mindég, ál­

lomásra

Alföldi hordógyár
Debreczen, Sziv-u. 32-

(Ispotály templom közelében.)
Sürgönczim: Alföldi hordógyár. - Telefon szám 617.
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SZŐNYEG ÉS BÚTORSZÖVET GYÁROSOK
HAAS FÜLÖP és FIAI 

D1BBE0ZXV, PIACZ-UTCZA 59-IK SZÁM,
«aj; liluitélku: 5K338SSeS--®SSSaS@í

lodi rerzsa es Smyrna szőnyegek, átvetők és szobaösszekötök.

Értesítés.
Értesítem a n. é- szülőket s a közön­

séget, hogy a református iskolákban október 
2-án megkezdődő tanév alkalmából üzletem­
ben az összes tankönyveket, tan- és rajz­
eszközöket, térképeket, palatáblákat, tentát 
és papirnemüeket jutányos áron árusítom.

Református zsoltárok és imakönyvek 
nagy választékban. Az izraelita ünnepre való 
tekintettel üzletem okt. 2-án zárva lesz. 
Kiváló tisztelettel

Grünfeld Hermann
könyv- és papirkereskedő.

KILLER EDE butorgy á ros
cs. és kir. udvari szállító

Debpeczen, Piacz-u. 68. sz.
Alapiitatott Több arany­

éremmel ki- Telefon
1885-ben. tüntetve. 12. szám.

Dús választék:
Modern, finom, olcsó és ízléses 

kivitelű szilárd

Bútorokban.
Állandó kiállítás modern

Nepsszonyi kelengyékben.

A bécsi, londoni és párizsi kiállításon 
arany éremmel és oklevéllel tüntet­

ték ki.

a Fáy arczcrémet 
Fáy szappant 
és Fáy poudert

mint legjobb arczszépitő szer, mely» 
nek használatától minden szeplő és 
májfolt 3 nap alatt eltűnik! Ára 

1—1 korona. Kapható a készítő

Grósz Hagy Ferencz
gyógyszertárába

Debrecen, Rossuth-utcza 8.
(A színház mellett.)

— Állandó fényképészeti üveg- 
műterem minden hónap első vasár­
napján nyitva, amikor is itt műkö­
dik az általános közkedveltségnek ör­
vendő Huszthy Mátyás fényképész. Ke­
ressük fel minél számosabban.

Intézeti fehérnemű
leányok és fiuk részére előírás szerint.
Iskolás fiuknak ÉS leá­

nyoknak
kész fehérnemüek, zsebkendők, harisnyák,
paplanok, matráczok, flanel! és trikó-paplanok 

És ágytBFitőii, kitűnő minőségben,
nagy választékban és jutányos árakon 

kaphatók

Kardos László
vászon,

Menyasszonyi kelengye 
és kész fehérnemüek nagykereskedésében 

DEBRECZEN, H0SSUth-U. 9. SZ 
Alapittatott 1831. Telefon 113

■HKHiiüi
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Minden 
termetre 

Ikolmas
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csak

] ű m.u —J Lt3>3 Á A.- '-4 É2 a
C3. cs ívr. u.?v cs kamarai szállítónál

térH-, fii- ti iáir/brüha-letep
Debrecen, Piac ú. 51. 
Főpostával szemben. — Telefonszám 29S.

^ KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET.

Ml 1 IMI

a B Központi Czipő és Kalap áruház
Debreczenben, Piacz-u. 41. sz. Főtőzsdével szemben.

Ajánlja a közelgő őszi idényre

férfi, női s gyermek cipő, kalap, sapka
és más úri divat czikkeit a iegjufányosabb árak mellett

MW Iskola czipők
a leggondosaban, a legjobb anyagból készítve már rendelkezésre állanak

Feltűnő olcsó árak mellett,

„Lábüdv“ cipők egyedüli elárusító helye 
BW" Központi czimre tessék figyelni. “Bfics

JUT Vidékieknek 5°/o árkedvezmény.
Képes árjegyzék kívánatra ingyen.

Alapittatott 1899. évben. Megyei telefon 435. szám.
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Gazdái! figyelmébe! Óvás! Eredeti Melichár „UNICUM-DRILL“ vetőgép csakis az, mely újon 
nan szabadalmazott beállító készülékkel van ellátva! (Ennek 
segélyével a gép csavarkulcs nélkül egy pillanat alatt bármely 

magnemhez hajszálpontosan beállítható). A mai „UNiCUM- DRILL“ szabadalmazott csoroszlyaszár kirögzitővel is el van látva! 
Ezzel a gépünk elnyühetetlen I A legutóbbi szabadalmi kiállításon ezen újítások révén az összes gépgyárak közül egyedül mi 

kaptuk meg az első dijat az arany érmet! Óvakodjunk silány utánzatoktól! Kizárólagos raktár

Debrecen, Piae-u. 43. sz. a Dréher mellett Ráhmer Sándornál
Bacher Melieháp-Johnston gépgyárak fióktelepén.

Kovács Gyula
mübutopgyápos bútorcsarnoka

megnyílt

Debrecen, Hunyadi-u. 17. szám. 
(Demetrovite-palotában.)

fiSI Üzlet áthelyezés.
A mai kornak megfelelő s a legkényesebb igényeket is kielégítő du

san felszerelt

Eladd uj házas udvar.
Negyedik tized 411. házszámu házas 

udvar, mely teljesen uj épületekkel van 
felszerelve, örökáron szabadkézből eladó. 
>enni szándékozók tulajdonossal értekez­
hetnek.
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úri, női divat és szövött áru
üzletünket

DEBRECZEIfBEIf, ^STaXT*'
helyeztük át.

Állandó nagy választékot tartunk harisnyákban, mindenféle kötött és
szövött árukban.

Márton Gyula ős Fia. SS
fi*

Harisnya tej elések a
se »jeje

Az Alföldi Palotában! A Bikával szemben!

NE KERESSE Á RÉGI HELYÉN A

RÓZSA LAJOSni! felüti- és kalipirihlslt,
mivel most már az

ALFÖLDI TflHflHÉH PALOTÁBAN
van, a Bikával szemben.

Üg Az Alföldi Palotában! A Bikával szemben!
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$ÉRVBBIT SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfi- kötszer- és orvosi mfiszer 
tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖrÓX. HASKÖTŐK- gummi görcs 
érharisnyák, HÁTEGYENES1TÖK kaphatót, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legponto«ab 

—ban eszk5z51tetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKA! GUMMIKÖLÖNtEGESSÉGEK. ~

Szakértelemmel
szemüvegek és omsiptetöh

rövidlátó, távollátó, gyengelátó és 
operált szemeknek

Színházi látcsövek
gyöngyház és alaminium nyeles 
legfinomabb 'achromatikus üve­
gekkel nagy választékban és 

legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszersznél

DEBRECEN, Fiac-u. 41. Tisza házzal szemben.

Prelovszky András i
elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint |E 

hadfelszerelési czikhek nagyválasztéku raktára
Debreczen, Kossuth-utcza 4. sz.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő kato­
nai vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint magyar 
disz- és viselő ruhákat, papi reverendákat, palástokat és fövcgeket a 

legjutányosabb árak mellett.

ügy tényleges, mint tartalékos 
tisztek és egyéves önkéntesek

a legelegánsabban, szabály ózerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az 
anyag jó minőségéért, valamint előírás szerinti elkészítéséért felelőssé­

get vállal. - í*

Árjegy zékkel és felvilágosítással szívesen szolgál.
-y- já—
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1 Az iskolaidény
beállta alkalmából felhívom a ti, é. közönség b. figyelmét
1873. év óta fennálló és a legjobb hírnévnek örvendő

KATZ KERMAN
férfi- fiú- és gyermek-ruha ezégre,

mely Magyarország férfiruha szakmái között az első helyet foglalja el. Készítményeim 
a rendelt munkával egyenértékűek, mivel csakis a legjobb anyagokat dol­

goztatom fel szakszerű felügyelet mellett rendkívül mérsékelt árakon.

Vidékre — kívánatra — készséggel szolgálok választékkal a legdiva­
tosabb dolgokból. Mértékszerinti megrendelések pontosan s legrövidebb időn belül teljesittet-

nek. Kérve szives pártfogását kitűnő tisztelettel

Első rendű 
férfiszabóság!

Debreczen,

I9TZ heunan Első rendű 
férfiszabóság!

—UL. 43. sz. (Dréher-sörcsarnok mellett.)
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Alapttatott 1812.
Az debrcoteni iparművészeti kiállitáscn ezüst érem 

mel kitüntetve.

Vargajózsef
bútor hePBshedö, asztalos, kárpitos és díszítő 
DEBRECZEN, Piasz-u. VI. sz. a.

Bútor üzletének áthelyezése.
Értesítés.

A n. érdemű közönség szives figyel­
mét felhívni, hogy

bútor üzletemet
(Piacz-u. W. sz. alatt)

ugyancsak a régi üzletbe Piacz-u. 44 sz. alá
bent az udvarba helyeztem át,
ahol sokkal dusabb választék áll min­
denféle bútorokban a n. é. közönség ren­

delkezésére.

Menyasszonyi kelengyék azonnal
és készen.

Legolcsóbb bevásárlási forrás. Jutányos és 
pontos kiszolgálás.

Debrecen, Piacz-u. VI. Bont az udvaron.
raefon 377. Piacz-u. 44

„független hajdúság*1

M
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D0H06ÄM és S01H0SSY
Debreczen, Kistemplom-bazär.

1 Menyasszonyi kelengye,

I
1
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Szőnyeg, függöny, bútorszövet 
női és férfi divatáru nagy raktára

Az őszi idény újdonságai teljes 

választékban megérkeztek. 

Kívánatra mintákkal szolgálunk.

Olcsó árak:!

i

Éhszervásárlóh figyelmébe!
Debreczen szenzácziója.

Megnyílt a jóhirnevü

halász »Andor
órás, és ékszerész újonnan berendezett üzlete

a Debreczeni Első Takarékpénztár uj
épületében.

Tisztességes kiszolgálás. Nagy ezüstraktár.

iffisnMMmnraB
Nyom. Plón Gy. villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.

a_____ , . ... _ iája


